
 

W minioną niedzielę przeżywaliśmy kanoniczną wizytację parafii 

„Jestem tu po to, by się z Wami pomodlić” 

Na każdej Mszy świętej było inne 
kazanie. O nawróceniu w rodzinie.  

O rozczarowaniach Panem Bogiem.  
O czterech wymiarach bycia. Do dzie-
ci: Co to znaczy być dzieckiem Boga? 
Na koniec udzielił Sakramentu Bierz-
mowania i mówił do młodzieży o czte-
rech słowach, których nie lubimy jako 
rodzice.  

Natomiast spotkanie z Różami Ró-
żańcowymi Biskup Mastalski rozpoczął 
od opowiadania, jak to został wezwa-
ny do chorego, umierającego człowie-
ka. Na miejscu zastał kłótnię rodzin-
ną, pomyślał, może o spadek? Nie! 
Sprzeczali się, czy włożyć do trumny 
różaniec, gdyż nikt go nie odmawiał... 
Dziękując zebranym za modlitwę ró-
żańcową, za chęć należenia do Żywe-
go Różańca, prosił o jej kontynuację 
oraz o modlitwę w Jego intencji. Od-
mówiliśmy wspólnie z ks. Biskupem 
dziesiątek różańca, po czym udzielił 
ogólnego błogosławieństwa w inten-
cjach, które nosimy w swoich ser-
cach. Spotkanie zakończyło się błogo-
sławieństwem indywidualnym. Biskup 
Janusz dał się poznać jako wesoły, 
żartujący człowiek. Próbował zgady-
wać imiona podchodzących do niego 
wiernych. 

W niedzielę 4 lutego br. o godz. 6:20 
ks. Proboszcz uroczyście powitał  
w drzwiach naszej świątyni ks. bisku-
pa Janusza Mastalskiego, który w ten 
dzień modlił się z wiernymi naszej 
parafii. Wizyta biskupa zakończyła 
wizytację kanoniczną w naszej para-
fii. Ks. Biskup, wchodząc do naszej 
świątyni, witał się z zebranymi wier-
nymi. Następnie ks. Proboszcz wy-
głosił krótkie powitanie, w którym 
wyraził radość z wizyty biskupa oraz 
przedstawił w skrócie historię naszej 
parafii. - „Ufamy, że obecność i po-
sługa Ks. Biskupa przyczyni się do 
umocnienia naszej wiary na wszyst-
kich drogach budowania żywego Ko-
ścioła” - mówił. Ks. Biskup również 
skierował krótkie słowa powitania 
oraz wyraził chęć wspólnej modlitwy 
z nami. Po powitaniu została odpra-
wiona Msza święta, podczas której 
kazanie było głoszone przez ks. bi-
skupa Mastalskiego. 

W Środę Popielcową Msze św. z posypaniem głów popiołem przed południem 
o godz. 7:00 i 9:00, a po południu o godz. 16:00 i 18:00.  

Oczywiście Popielec to dzień ścisłego postu, a więc wstrzemięźliwość od po-
karmów mięsnych i tylko trzy posiłki w ciągu dnia, w tym tylko jeden do syta.  

W Popielec kancelaria parafialna będzie nieczynna. 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 12 LUTEGO 2024 

07:00 + Czesław Zapała, + syn Zbigniew  
18:00 + Mirosław Jagoda, w 16 r. śmierci  

WTOREK - 13 LUTEGO 2024 

07:00 + Tadeusz Kucharczyk, w 1 r. śmierci 
18:00 + Bolesław Musiał, w r. śm., od syna z rodziną 

ŚRODA - 14 LUTEGO 2024 

07:00 + Tomasz Witek 
09:00 + Kazimierz Baudler, w 4 r. śmierci, od żony  

z synami 
16:00 O szczęśliwe operacje dla Aleksandry  

oraz + Henryk i Józefa, w 25 r. śmierci 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Adrian Petka, od koleżanek i kolegów ze Szkoły Podst. 

nr 2 w Trzebini 
• + Halina Pogoda, od Marioli i Bogusława Ptak z rodziną 
• + Krystyna Jaśko, od kuzynki Barbary Mysza z rodziną 
• + Mariusz Kulawik, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Wanda Waśnik, od sąsiadów Hajduk 
• + Jacek Bąk, od kolegów hodowców gołębi pocztowych  

z sekcji Tenczynek 
• + Karol Wojtas, od chrześniaka Mirosława z żoną Beatą 
• + Janina Grabania, od synowej Celiny 
• + Kazimierz Panek, od kuzynki Ewy z rodziną 
• + Waldemar Jankowski, od żony 
• + Włodzimierz Bobak, od syna z rodziną 
• + Eugenia Ciupek, od córki Ewy z mężem 

CZWARTEK - 15 LUTEGO 2024 

07:00 + Rajmund Worwa, od rodziny Pietrzak 
18:00 + Jan i Helena, od córki Marii 

PIĄTEK - 16 LUTEGO 2024 

07:00 + Tadeusz Wójciak, od firmy Rapacz-market 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Adrian Petka, od rodziny Jarczyk 
• + Halina Pogoda, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Krystyna Jaśko, od rodziny Dura z Rudna 
• + Wanda Waśnik, od Anny i Jacka Smolarek 
• + Jacek Bąk, od rodziny Święszek z Filipowic 
• + Karol Wojtas, od Anny i Bogdana Kupajczyk z Kalisza 
• + Janina Grabania, od wnuków: Agnieszki i Dariusza  

z rodzinami 
• + Kazimierz Panek, od brata z żoną 
• + Waldemar Jankowski, od córki 
• + Bronisława Zając, od syna Zbigniewa z żoną 
• + Włodzimierz Bobak, od Renaty i Jacka Hejmo z rodziną 
• + Eugenia Ciupek, od syna Andrzeja z wnuczką Julią  

i rodziną 

SOBOTA - 17 LUTEGO 2024 

07:00 + Józef Malinowski, w 1 r. śmierci 
18:00 + Bronisław Popiela, od rodziców i brata z rodz. 

NIEDZIELA - 18 LUTEGO 2024 

06:30 + Andrzej Lisak, od rodziny Woźniak 
08:00 + Ryszard Szklarczyk, w 40 r. śmierci, od żony  

i córek z rodzinami 
09:30 O zdrowie i bł. Boże dla Barbary i Wojciecha 
11:00 W intencji Parafian (chrzty) 
12:15 O zdrowie i bł. Boże dla Nadzwyczajnych  

Szafarzy Komunii Świętej 
18:00 + Artur Kramarczyk, w 1 r. śmierci 

Przed nami ostatnie dni przed rozpoczęciem Wielkiego 
Postu. W tym tygodniu w środę wypada Popielec. Naszym 
przygotowaniem do owocnego przeżycia Wielkiego Postu 
będzie nabożeństwo czterdziestogodzinne w najbliższy 
poniedziałek i wtorek. W oba te dni rozpoczniemy wysta-
wieniem Najświętszego Sakramentu o godz. 15:00, po 
czym Koronka do Bożego Miłosierdzia i modlitwa indywi-
dualna do wieczornej Mszy św.  

Wspólnym przeżywaniem Wielkiego Postu będą nabo-
żeństwa Drogi Krzyżowej i Gorzkich Żali. Droga Krzyżowa 
dla dzieci w piątki o godz. 16:30, dla dorosłych o godz. 
17:15, a po wieczornej Mszy św. o godz. 19:00 wspólna 
Droga Krzyżowa dla młodzieży i dorosłych. Gorzkie Żale  
w niedziele o godz. 17:00. W Wielkim Poście nie będzie 
piątkowych adoracji Najświętszego Sakramentu o godz. 
17:00. 

Zachęcamy do nabywania i czytania „Gościa Niedziel-
nego”. Dzisiaj ciekawe artykuły wyjaśniające symbolikę 
Wielkiego Postu. W zakrystii jest jeszcze kilka egzempla-
rzy miesięcznika dla dzieci „STAŚ”. W zakrystii można 
również nabyć specjalne wydanie „Gościa Niedzielnego” 
zatytułowane „Wielki Post z Pasją”. Cena: 14 zł. 

W tym tygodniu wypada trzeci czwartek miesiąca, za-
tem zapraszamy na spotkanie grupy „Emaus” po wieczor-
nej Mszy św. do naszej kawiarenki. 

Za tydzień trzecia niedziela miesiąca. Składka na tacę, 
jak co miesiąc, przeznaczona będzie na parafialne inwe-
stycje. 

W drugiej połowie września parafia nasza organizuje 
pielgrzymkę na Sycylię i Maltę. Program pielgrzymki jest 
dostępny w zakrystii. Oczywiście, czy wyjazd dojdzie do 
skutku, zależy od ilości chętnych. Można już wstępnie 
deklarować się, zapisując się w zakrystii. 

W ubiegłym tygodniu odeszła do wieczności śp. Euge-
nia Ciupek. Pamiętajmy o niej w naszych modlitwach. 

W niedzielę 11 lutego 2024 r., w liturgiczne wspo-

mnienie Najświętszej Maryi Panny z Lourdes, przypada 
XXXII Światowy Dzień Chorego. Został on ustanowiony 
przez papieża Jana Pawła II w 1992 r. W Kościele Katolic-
kim, ten dzień jest okazją do podejmowania aktywniej-
szej modlitwy za wszystkich chorych i cierpiących.  

Tegoroczny Światowy XXXII Dzień Chorego obchodzo-
ny jest pod hasłem: „Nie jest dobrze, by człowiek był 
sam”. Leczyć chorego poprzez leczenie relacji. Papież 
przypomniał o znaczeniu najgłębszych ludzkich uczuć  
w trosce o chorych. Wskazał na bliskość jako cenny bal-
sam, który daje wsparcie i pocieszenie tym, którzy cier-
pią. Zauważył, że doświadczenie choroby sprawia, że od-
czuwamy naszą bezradność, a jednocześnie wrodzoną 
potrzebę drugiego człowieka. 

https://www.archidiecezja.lodz.pl/aktualnosci/2024/02/xxxii-swiatowy-dzien-chorego


 

BIULETYN DUSZPASTERSKI: 
Bezpłatny Tygodnik Parafialny 
 
REDAKCJA BIULETYNU: 
ks. Proboszcz Stanisław Bercal,  
Bartłomiej Hajduk, Wojciech Hajduk,  
Renata Bałos-Gleń, Leszek Hano,  
Małgorzata Orszak 
 
ZDJĘCIA: 
Tomasz Janik 
 
Parafia nie odpowiada za treść  
publikowanych reklam 
 

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA 
pw. św. Apostołów Piotra i Pawła 
ul. ks. hm. M. Luzara 1 
32-540 Trzebinia 
tel. + 48 32 612 12 40, fax w. 22 
konto: Pekao S.A. o/Trzebinia 
70 1240 4269 1111 0000 4678 1280 
 
email: poczta@parafia.trzebinia.pl 
www.parafia.trzebinia.pl 
 
PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH: 
Dni powszednie: 7:00 i 18:00 
Niedziele i Święta: 
6:30, 8:00, 9:30, 11:00, 12:15, 18:00 

KANCELARIA PARAFIALNA: 
Pon., wt.: 16:00 - 17:30, 
Śr.: 8:00 - 9:30, 
Czw.: 16:00 - 17:30, 
Sob.: 8:00 - 9:00 
 
w piątki, niedziele i święta: NIECZYNNE 
 
DUSZPASTERZE: 
Proboszcz:  
ks. mgr Stanisław Bercal 
 
Wikariusze:  
ks. mgr Marek Śladewski,  
ks. mgr Artur Głąb 

Dzieciom z klas trzecich poświęcono i rozdano książeczki 

Kolejny krok przed Pierwszą Komunią Świętą 

Podczas Mszy świętej poświęcono 
również gromnice, które zwyczajowo 
święcone są w tym dniu w polskich 
kościołach. Poświęcenie książeczek 
było kolejnym krokiem na drodze 
przygotowania do majowej uroczysto-
ści trzecioklasistów. Ks. Artur cieszył 
się z licznej obecności dzieci i ich ro-
dzin.  

Książeczki zostały rozdane dzie-
ciom po Mszy św., a wierni z zapalo-

nymi świecami udali się do swoich 
domów. 

Uczniowie klasy ósmej przyjęli sakrament Bierzmowania 

Umocnieni do mężnego wyznawania wiary 
Zwieńczeniem obecności ks. 

Biskupa Janusza Mastalskiego 
w naszej parafii było udziele-
nie uczniom klasy ósmej sa-
kramentu bierzmowania. 

Przedstawiciele rodziców 
poprosili Jego Ekscelencję, by 
poprzez udzielenie ich dzie-
ciom sakramentu dojrzałości 
chrześcijańskiej, umocnił ich 
wiarę. 

W homilii ks. Biskup wskazał 

na postawy, które zamykają 
na działanie darów Ducha 
Świętego, a przejawiają się 
często w wyrażeniach: „zaraz”, 
„no”, „masakra”, „nie ogar-
niam” i „odklejka”. - Dary Du-
cha Świętego są po to, żeby 
młodzi „ogarniali”, a nie byli 
„odklejkami” - mówił Biskup. 



 

W minioną niedzielę przeżywaliśmy kanoniczną wizytację parafii 

„Jestem tu po to, by się z Wami pomodlić” 

Na Mszy św. o godz. 9:30 w homi-
lii mówił o czterech wymiarach bycia. 
Tzw. 4B.  

1B - Brak pomysłu na siebie. 
Brak pomysłu na rozwiązywanie pro-
blemów, tyle ich ciągle narasta. Brak 
pomysłu na zgodę, na rozwiązywanie 
problemów dzieci i wnuków. We 
wszystkich tych aspektach należy kie-
rować się miłością, zażegnać konflikty 
i drobne kłótnie o nic, które często 
prowadzą do rozwiązłości. 

2B - Brak wrażliwości na in-
nych. Odczytywanie potrzeb bliskich. 
Brak wrażliwości na zło, akceptacja 
zła. Brak wrażliwości na samych sie-
bie. Zapytał: Czy mamy pomysł na 
nasze małżeństwa, na bycie nietok-
sycznymi?  

3B - Brak pogłębionej wiary. 
Brak pogłębionej wiary na codzienne 
życie. 

4B - Brak wierności zasadom 
w relacjach. 

- „ Cel uświęca środki”. Ważne, 
żeby było skutecznie, byle tylko dojść 
do celu. 

- „Oko za oko, ząb za ząb”. Brak 
zgody w rodzinach, nieodzywanie się 
do siebie, nie zdążyli się pojednać 
przed śmiercią. 

- „Apetyt rośnie w miarę jedzenia”. 
Za wszelką cenę trzeba mieć lepsze 
życie.  

Te wszystkie braki nie pozwalają 
nam chwycić się Jezusa i usłyszeć - 
jak w dzisiejszej Ewangelii - „Wstań!”. 

Na zakończenie ks. Biskup życzył 
wszystkim życia w miłości.  

- Nie ma nic piękniejszego jak 
dom, w którym człowiek czeka z miło-
ścią i w zgodzie na drugiego człowie-
ka - mówił. 

Po Mszy św. odbyło się spotkanie  
z członkami Rady Parafialnej i Rady 
Ekonomicznej na plebani. Przy kawie  
i cieście ks. Biskup prosił, aby Ks. Pro-
boszcz osobiście zaprezentował 
wszystkich kolejno. Przewodnicząca 
Rady powitała Gościa. Jego Ekscelen-
cja również się przedstawił, wyraził 
swoją wdzięczność dla pracy na rzecz 
parafii  i podkreślił, że w dzisiejszych 
czasach nie jest to łatwe zadanie. 
Nawiązał do korzeni Trzebini, warto-
ści, wychowania i duchowości bez 
Pana Boga. 


